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Předmluva
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vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2014.
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Oznámení o schválení

Text ISO 10360-8:2013 byl schválen CEN jako EN ISO 10360-8:2013 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Tato část ISO 10360 patří do souboru norem geometrických požadavků na výrobky (GPS) a je ji možné
považovat za obecnou normu GPS (viz ISO/TR 14638). Svým obsahem ovlivňuje článek 5 řetězu
norem rozměru, vzdálenosti, poloměru, úhlu, tvaru, směru, polohy, házení a základen v obecné matici
GPS. Pro více podrobnější informace o vztahu této části ISO 10360 k jiným normám a k modelu matice
GPS, viz přílohu E.

ISO/GPS Masterplan uvedený v ISO/TR 14638 podává přehled systému ISO/GPS jehož částí je tento
dokument. Základní pravidla ISO/GPS uvedená v ISO 8015 použitá v tomto dokumentu a výchozí
rozhodující pravidla uvedená v ISO 14253-1 použitá ke specifikacím provedeným v souladu s tímto
dokumentem, není-li uvedeno jinak.

Zkoušky v této části ISO 10360 mají dva technické cíle:

zkouška chyby indikace kalibrované zkušební délky použitím optického snímače vzdálenosti aa.
zkouška chyb optického snímače vzdálenosti.b.

Optické snímače vzdálenosti zpracované v této normě jsou klasifikovány na dva typy,

snímače měření bodu, a●

snímače měření plochy (např. laserový bodový a řádkový skener projekce proužků)●



Výhody těchto zkoušek jsou, že naměřený výsledek má přímou návaznost k jednotce délky metr a že
podává informaci o tom, jak bude CMM (souřadnicový měřicí stroj) provádět měření na podobných
délkách.

Tato část ISO 10360 je paralelní k ISO 10360-2 a ISO 10360-5, která je pro CMM vybavené dotykovými
snímacími systémy. Metodika zkoušení mezi těmito třemi částmi ISO 10360 je záměrně podobná.
Rozdíly, které existují, mohou být omezeny v budoucnu revizemi této části ISO 10360 nebo ISO
10360-2.

1 Předmět normy

Tato část ISO 10360 specifikuje přejímací zkoušky pro ověřování vlastností CMM (souřadnicových
měřicích strojů), které měří délky, jak uvedl výrobce. Také specifikuje periodické zkoušky, které
umožňují použití k periodickému ověření vlastností CMM. Přejímací a periodické zkoušky jsou uvedeny
v této části ISO 10360 a jsou aplikovatelné pouze na kartézské CMM s optickými snímači vzdálenosti.
Tato norma neplatí pro ne-kartézské CMM, ačkoliv lze na základě vzájemné dohody použít části této
části ISO 10360 na nekartézské CMM.

POZNÁMKA Tato část ISO 10360 není uvažována k použití na CMM, které mají měřicí objem významně
menší než velikost zkušené koule, ačkoliv princip artefaktů a postup zkoušky popsaný v této části ISO
10360 je použitelný pro přejímací a periodické zkoušky CMM beze změn, nebo s modifikovanými
parametry jako je velikost zkušebních artefaktů a počet měření.

Tato část ISO 10360 specifikuje:

požadavky vlastností, které mohou být přiřazeny výrobcem nebo uživatelem CMM,●

způsob provedení přejímací a periodické zkoušky k prokázání uvedených požadavků,●

pravidla prokazování shody, a●

aplikace, pro které mohou být přejímací a periodické zkoušky použity.●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


